

нашевРЕМЯ

№ 49
(7260)

ЗАВТРА — ВОСКРЕСЕНИЕ ХРИСТОВО

Христос Воскресе!



Сей день его же сотвори Господь: возрадуемся и возвеселимся в юности! (Пс. 117, 24).

Хочу предложить

УЧАТСЯ ШКОЛЬНЫЕ БИБЛИОТЕКАРИ

Я хочу поднять важную, на мой взгляд, проблему, которая не безразлична для многих жителей поселка. А у главы администрации поселка В. Г. Рябых, который должен заниматься благоустройством, хочу спросить, ходят ли они по улицам поселка или на машинах проезжают, ничего не видя вокруг? Был ли они когда-нибудь на улицах Трактовой или Юбилейной? Ведь на улице смотреть бывает страшно, стоят они брошенные, без окон, без дверей, покосились, все зимой в снегу. А хозяев до весны и не видно, но весной хозяева появляются, копают огороды, садят, потом убирают урожай, а дома опять остаются брошенными. Я только по Трактовой насчитала таких домов с десяток. У нас под лачные участки дают землю за рекой, т. е. за черной поселка, а в поселке не должно быть таких усадеб, которые бы только и держали, что под огородом. За эти земли никто не следит, не ремонтирует, они портят вид на улицах, а в то же время многие семьи не могут себе найти усадьбы, чтобы построиться.

ИНАМ ОТВЕЧАЮТ

Вынужденная мера

На опубликованную статью в районной газете от 11 апреля «Удар ниже пояса» рассказали Т. Г. Аршинцева библиотекарь школы № 1. Смысла-института и Г. Н. Михеевым вопросами «О сохранности ева — библиотекарь Судженикского фонда и фонда женской школы. Обзор учебников», «О порядке журнала «Библиотека» привозимые извещения изучены Е. М. Гулевская, библиотечный и экспериментальный библиотекарь школы № 1. По учебнику выступил В. Д. Данным вопросам были профессором — инспектором обмена опытом, на методист по школьным библиотекам выступили библиотекарем. «О видах и течении школы».

«Застройте отделений связи в селах Сергеевке, Данковке, Й-ло (городского) (ул. Авиационная) — вынужденная мера в условиях рынка, для того, чтобы хоть как-то сохранить структуру связи в районе. При инфляционном увеличении цен на материалы, сырье для производства (увеличение цен на электротехнику в 118 раз, а также на перевозки почты, оп-

рензии в 11 раз, топливо в 9 раз, бланки в 30—40 раз), в то время как тарифы на услуги связи в среднем увеличены в 6,7 раза, введение налога (28 проц. на добавленную стоимость, социальный налог и другие) поставили узел связи в трудное финансовое положение.

Все 14 отделений связи (перенаселенны, высокобюджетны), в том числе отделения связи, предполагаемые к закрытию. Например, Сергеевское отделение за первый квартал текущего года дало дохода 4528 руб., затрат на него производство (увеличение цен на

И СНОВА О ХЛЕБЕ

Была удивлена ответом В. Н. Вутты по поводу некачественного хлеба. Что же получается по его словам: хлеб по 4 рубля дешевый, значит, он должен быть невкусный, а если бы он был по 10 рублей за буханку, то был бы мягкий, пышный и ароматный. Я знаю таких пенсионеров, которые живут одним хлебом с чаем. Так тогда бы хлеб поступал в магазин некачественный хлеб, то нужно его списывать за Ваш счет. Уверена, считаю не так. Если в тесто положить все, что нужно по технологии, да немножко всю жизнь, должны кушать большее внимание уделять, такой хлеб? Если Вы и дальше будет отличный. А еще думаете кормить таким хлебом людей, значит, нуж-

Н. БЕЛОВА,
ул. Корчагина, 2-3.

МНЕНИЕ ИЗБИРАТЕЛЯ

А мы всё ждём чего-то

12 дней заседал VI съезд депутатов России. Я внимательно слушала все выступления. И нет на сердце от этого съезда утешительных результатов. Одна говорила:

Целый день говорили том, как Россию назвать, Россией или еще как, А каждого дня работы съезда обходился Россия в 1 миллиарн.

Много лет мы жили в дружбе и согласии с татарами, узбеками, казаками. И простому народу было делить друг с другом нечестно. Все националистические взгляды идут сверху. Скоропалительное свечивание в Беловежской пуще трех лидеров ускорило распад Союза и усугубило национальную разнь.

Вся промышленность в бывшем Союзе была так распределена, что все зависели друг от друга. И чтобы жить, теперь надо наладить торговую-экономические связи с бывшими республиками.

Вот и сахару нет в Рос-

сии. Если господарь Кравчук килограмм из этого фонда скажется, то придет. А далее из Калмыкии сказал: «Хорошо, что Читаю в газете «Аргументы и факты». Одной бабке дали милосердный пакет, присланый из США. В нем — сухие галеты, банка мясной тушенки, банка рыбных консервов, банка молока, одноразовые ложки и вилки и... презервативы в упаковке. Видимо, пакет солдатский, оставшийся от войны с Ираком, и достался нашей русской бабусе.

Над нами, русскими, явно смеются. А за эти пакеты еще нашим внукам придется расплачиваться.

Глава администрации района М. П. Дмитриенко призывает: «Не надейтесь, уважаемые земляки, ни на кого. Садите в этом году побольше картошки, овощей. Запасайтесь на зиму, и, авось, голод переживем. А там видно будет». Действительно, надо надеяться только на себя.

С. СУРНАКОВА,
пенсионерка.

сел нет спроса на услуги связи. Отделение работает лишь для 3—5 человек в день. Купить конверты, открытики, внести плату за радиотонну — для этого не обязательно посещать отделение связи, можно и у себя дома, через почтальона.

Приведу такие цифры по Сергеевскому отделению за первый квартал. Всего услуг оказано 422, из них: принято переводов — 92, оплачено — 47, принято посылок — 81, выдано — 68, принято телефонов — 76, принято бандеролей — 14, выдано — 49. Количество услуг в день — 6,

количество услуг на один семью — 2,7.

Из этих данных видно, что работы для отделения связи нет. И жители сел Сергеевки и Даниловки вынуждены на центральную усадьбу или в Яю необходимости не будет. Самыми услугами (по приему и выдаче отправлений, внесении платы за радиотонки, выплате пенсий и других) будут обслуживаться через почтальона, как и жители сел Бемельянки, Бакета, Ольговки, Верх-Великосельки, где никогда не было отделений связи.

А ЦЕНЫ ВСЁ РАСТУТ

В связи с дальнейшим развитием экономической реформы наши расходы становятся все ощущимее. За все надо платить: за добавленную стоимость товаров и услуг, за вылеченный зуб, за подорожавший вдвое проезд на автобусных маршрутах, в семи-восьмикратном размере за пошив платья и пальто, подорожала стрижка, помывка и вообще все, что может подорожать. Увеличивается поток жалоб от жителей района на предприятия, организации и частных лиц, которые, зайдя зная об этом, допускают нарушения государственной дисциплины цен и тарифов. Но, как отмечалось в одной известной газете: «Цены свободны, но не под контролем». И руководителям наших экономических подразделений надо это помнить всегда.

Разъясняю ситуацию по платным услугам населению, оказываемым медицинскими учреждениями района. Это предусмотрено в трех возможных вариантах:

услуги платных (хозрасчетных) медицинских учреждений (у нас в районе их нет);

услуги хозрасчетных подразделений медицинских учреждений (врачи и бригады врачей, работающие по договору с территориальным медицинским объединением);

услуги, оказываемые населению во внерабочее время врача (бригады врачей).

Многие жители района и поселка успели полечиться за плату в стоматологии. Что думает по этому поводу руководство района и стоматологической службы, читатели, видимо, уже знают из газет. А документы в области ценообразования указывают на явное нарушение. По инструкции о применении экономических санкций за 1992 год эти денежные средства должны быть изъяты в бюджет с таким же штрафом, но, в исключительном случае, возвращены пациентам.

В настоящее время подготовлено распоряжение администрации района, утверждающее все виды платных медицинских услуг, расчеты на которые мне представило ТМО (эти услуги будут осуществляться во внерабочее время врача). Перечислять все их виды и тарифы в газете нет возможности. Информация пациентам будет дана в поликлинике, стоматологическом отделении, детской поликлинике, в кабинете лазеро- и рефлексотерапии, в акушеро-гинекологическом отделении.

Теперь о том, почему увеличена плата за проезд в общественном транспорте до 1 рубля. Распоряжением администрации области № 435 от 29. 12. 91 года «О мерах по либерализации цен» в приложении № 2 установлен твердый тариф за проезд в городском общественном транспорте—30—50 коп. Распоряжение администрации области № 346 от 2. 04. 92 года продлевает действие распоряжения № 435 «до особых указаний». Так что нарушение также налицо. В г. Кемерово ситуация другая: там транспорт стал муниципальным, и за счет бюджетных средств увеличился тариф. В настоящее время тариф на общественном транспорте рассматривается администрацией района.

Обоснованы жалобы жителей п. Красная Горка (св-хоз «Анжерский») на резкое повышение платы за ком-услуги населению. Кварплаты остались без изменений. Плата за воду и канализацию установлена в твердых размерах (23 и 16 коп.) администрацией г. Анжеро-Судженска, а также и тариф на теплоэнергию для населения (5-81 без налога на добавленную стоимость). Св-хоз «Анжерский» пользуется услугами Анжерской ЦЭС. Анжерская ЦЭС предъявляет св-хозу «Анжерский» счета на оплату за теплоэнергию. При этом тариф для жилфонда и на производственные нужды установлен в одинаковом размере, и св-хоз предъявляет его населению в этой же сумме (72 руб. и 110 рублей), что недопустимо. К руководству св-хоза «Анжерский» администрацией района будут применены жесткие экономические санкции.

Теперь познакомлю читателей газеты с новыми документами в области ценообразования. Увеличился в 2 раза тариф на проезд на автобусах пригородных и междугородных сообщений (распоряжение № 346 от 2 апреля 1992 года). Установлены и введены в действие с 1 апреля 1992 года цены на газ сжиженный для населения с учетом налога на добавленную стоимость, конкретно по каждому району области (для Яйского района—6 руб. 07 коп. за килограмм) № 360 от 6. 04. 92 г.). Распоряжение принято согласно постановлению правительства России № 94 от 17. 02. 92 г.

Разрешена реализация по оптово-отпускным ценам масла растительного с применением предельного размера торговой надбавки 15 процентов. Последнее поступление реализовано с тарифной надбавкой 10 процентов ввиду и так достаточно высокой оптово-отпускной цены.

Мне часто задают вопрос: «А что же будет дальше?». Прогнозировать в области ценообразования сложно, это будет зависеть от сложившейся экономической ситуации в стране, но то, что цены будут все еще расти, это однозначно.

Как высказался в «Литературной газете» депутат России Михаил Бочаров: «Всем плохо; предпринимателям плохо, руководителю фермерского хозяйства плохо, руководителю колхоза плохо, руководителю предприятия плохо, пенсионеру плохо, военному плохо, врачу плохо, простому человеку плохо».

Возникает вопрос: для чего все это делается?. Но, с другой стороны, если сейчас реформы будут отложены, жертвы будут гораздо больше. Другого пути, кроме рынка, сейчас нет. Россия начала неизбежный мученический путь через пустыню, но только тут ее ждет реальный шанс на спасение.

О. ГОЛУБЕВА,
главный госинспектор
по контролю за ценами
администрации Яйского района.

СЛОВО о сельском учителе

Сельский учитель — категория особая. Сельских учителей у нас всегда было принято оценивать двояко. Когда, например, высокому начальству нужно было его мобилизовать на очередную кампанию, оно заигрывала ворковало: «вы, интеллигенция, самые культурные и сознательные деревне люди». А если необходимо было постегать, вернуть в стадо непослушную заблудшую овцу, говорилось: «почти то же самое, но с другой интонацией, со знаком «минус», так сказать. Неверное, у многих еще очень свежи в памяти эти «воспитательные» моменты. Но уж если начальник, даже самый мелкий, «гневаться изволили» сверх меры, тут держись. Тут в бой шла «тяжелая» педагогическая артиллерия — попрек личным хозяйством. «Пообзвелись, понимаешь, коровами, свиньями, курами! — шумелось над понурыми головами «самых». Почему у вас и это не то, и то не так? Вы детей калечите» (?). Ну, что может быть страшнее для воспитателя, чем обвинение в «калечении»? Знает начальство, как поддеть учителя под девятое ребро.

Ох, уж это пресловутое хозяйство! Знают учителя, что это такое. Но многие, и даже поселковые коллеги, искренне считают, что мы — обладатели оного — спасены от бед инфляции и роста цен. И в какой-то степени правы. Но... Чтобы содержать корову, нужно сначала построить ей стайку, регулярно поить, кормить, доить, чистить навоз, ухаживать за теленком, накосить сена и устроить животному интимную встречу. Как поется в одной частушке: «Ох, хлопот полно рот и забот невпроворот». А если есть еще куры

да свиньи или овцы? При том ведь зачастую на селе нет водопровода, не то что с горячей — с холодной водой — носи или вози ее. Вы топите печь, стираете, ставите в очередь за хлебом и сахаром, у вас двое-трое детей, обходите их без детского сада. Вы ремонтируете квартиру или свой дом сами, солите, варите впрок, копаете картофель на огороде и колхозном поле, выдергиваете корнеплоды, чтобы получить зерно в колхозе или совхозе — иначе не дадут; вы с учениками растите свой урожай на пришкольном участке, чтобы дети получили бесплатные новогодние подарки. Да мало ли чего другого делаете.

Вам нужно всегда быть привлекательным, разносторонним, начитанным, эрудированным в своей области, со вкусом одетым самому и рекомендовать хорошие манеры детям. Нужно не отставать в восприятии нового, уметь отличить безумство от гениальности наших «судьбоносных» реформ. И твердо помнить: сельскому учителю — «фермеру» или супермену, которого государство не могло и вряд ли скоро сможет достойно содержать по его труду, заботиться о себе следует ему же. Как очень прозорливо советует администрация, понимая, что новая власть не для всех, а все для нее. Ну-с, и как жить прикажете? Своим хозяйством, оно — ваш спасательный круг. Оно, родимое, а не зарплата в две тысячи, когда муж-селянин несет в дом 500—700 рублей, или 3 кило (в перерасчете на масло). Только, поверьте, не оно главное в нашей жизни.

А, ей богу, заманчиво по-жить бы, отказавшись от хлопот о бренном теле, на

жалование. Приходите в сельмаг, и, пожалуйста, тут вам говядина, тут молочное — выбирай, тут яйца, соленья, копченая, варенья. Вы берете только самое необходимое, помня о великим посте, вы же не чревоугодник слабовольный. А дома работница подносит вам кофе бразильский с немецким печеньем, как в фильме про плачущих багачей, вас, как и их, все это, конечно, не устраивает, вы стремитесь к бытию духовному. Включаете телевизор и спокойно просматриваете обнадеживающий комментарий к варварскому уничтожению недавней истории, безвинных статуй, государственных знаков и символов социализма. Вы листаете новые школьные учебники, а там уже нет материалов о революции в октябре и Ленине, о победителях в гражданской войне и героях первых пятилеток, о коммунистах с чистой совестью, что гибли за счастье народа. Кофе тонически колдует в вашем желудке, влияя на мозг, рассасывает камешки стрессов и страстей. И вы верите: да! То был застой все-народный, можно сказать, запор, и умиляетесь западному поносу. Вы верите, что за советское время людей только и знали, что терроризировали власти: как-то сами собой пришли электричество, телевидение, автомобили, бытовая техника, уют, достаток, волей божьей полетели в космос Гагарин и Титов. И чего здесь интересного? Смотрите лучше сексбомб и порно американских «видиков», насилия, убийства маньяками извращенных гермафродитов. А хотите политику? Пожалуйста; бастуют шахтеры — паника правительства, бастуют учителя — ноль эмоций, вот кровь карабахцев, где дети не засыпа-

ют без аккомпанемента выстрелов, убийства рожениц в Приднестровье, рабовое презрение прибалтов, странный суверенитет Татарстана и т. д. Все есть в подлинно демократическом прозападном государстве: гибель империи и императора, милосердие ковбоя, подачки победителям от побежденных. Все. Нет, история не встала с ног на голову. Это изменились мы...

Попейте еще кофе по-турецки — и погружайтесь в грэзы политики. Пусть растоптаны идеалы светлой юности о свободе, равенстве, братстве, пусть не стучит в сердце песня «Тачанка» или «Орленок». Нет и не было великого Союза Советских Социалистических Республик, которому вы присягали на верность. Переродитесь, зарядитесь энергией Чумака и Каширова, других миров. Поверьте в богов, инопланетян и абрекадабру. Ратуйте за платную медицину и обучение для богатеньких и избранных, продайте им свою почку, сердце, душу, и вам станет совсем хорошо.

Эй-эй! Очнись, сельский учитель. Сбрось дымчатые очки, гони прочь туман кофейного суррогата, тебя ждут. Донеси до детских сердец правду о том, как ты видишь и чувствуешь время. Встань на пути кривды, спаси от иудиной скверны невинные души. Возроди великое государство. Ты должен жить честно, быть неподкупным. Ты — последняя неприступная граница всегубительной лжи, возроди веру в высокую светлую правду во имя матери-Родины твоей!

М. ДОМНИЦКИЙ,
учитель
Бекетской школы.

Растет подростковая преступность

За последние 3 года преступность среди несовершеннолетних все время возрастает. В 1991 году подростками совершено 38 преступлений. Из них 19 — краж личного имущества, 4 — государственного имущества, 3 — грабежа, 7 — угонов автотранспорта, 2 — хулиганства, 1 разбой и 1 тяжкое телесное повреждение.

За первый квартал 1992 года погиб на дорогах района ребенок и 2 тяжело травмированы. В школах необходимо проводить разъяснительную работу по правилам дорожного движения. Приглашать на встречи с ребятами с этой целью работников ГАИ и ИДН.

В 1991 году 28 преступлений совершено в группах, в том числе со взрослыми совершено 16 преступлений, 13 подростков, состоящих на учете в ИДН, совершили преступления. 7 подростков совершили преступления в состоянии опьянения. Это — Агеев, Небенда, Акимов, Жучков, Кирзо, Нескучнов, Киселев, Воротынцев, Маслов.

За 1991 год осуждено 14 подростков, из них с лишением свободы — 1, с отсрочкой — 9, условно — 3, к исправи-

тельным работам — 1. В течение года такие подростки, как Жучков, Нюмкин, Комаров, совершили по четыре преступления. Ниленко трижды совершил преступления, а Маслов — дважды.

В первом квартале 1992 года несовершеннолетними совершено 10 преступлений, что также больше, чем в этот же период 1991 года. Основные причины совершения преступлений подростками: незнанность (многие бросили школу, не учатся), плохое воспитание в семье, отсутствие родительского контроля, пьянство, подростков.

Гражданина Порошина. После этого вновь был доставлен в медвытрезвитель в нетрезвом состоянии. Решен вопрос о направлении Сосненко на лечение от алкоголизма.

Трагически могла бы закончиться пьянка для Жени Коникова, который отпраздновал Проводы зимы выпивкой. В сильной степени алкогольного опьянения, в бессознательном состоянии он был доставлен в детское отделение ЦРБ, где двое суток врачи спасали ему жизнь.

Шандер решили покататься на лошадях, пошли в деревню Наша Родина, взяли из загона лошадей (благо их никто не охранял) и приехали в центр поселка, где гарцевали около клуба. Подростки и их родители, конечно, наказаны.

Как уже было сказано, пьянство является причиной многих преступлений. Приведем один пример. Константин Сосненко осужден с отсрочкой приговора. Он в нетрезвом состоянии избил гражданина Порошина. После этого вновь был доставлен в медвытрезвитель в нетрезвом состоянии. Решен вопрос о направлении Сосненко на лечение от алкоголизма.

Трагически могла бы закончиться пьянка для Жени Коникова, который отпраздновал Проводы зимы выпивкой. В сильной степени алкогольного опьянения, в бессознательном состоянии он был доставлен в детское отделение ЦРБ, где двое суток врачи спасали ему жизнь.

Учащиеся 8 класса школы № 2 Марат Жалеев, Диана Чувашова, Женя Шаповалов,бросившись, купили бутылку водки и бутылку вина, залезли на чердак пятиэтажки и распили все

спиртное. После чего решили пойти на дискотеку. Но у Жалеева не хватило сил идти, он упал. «Другая», спокойно оставил его одного, ушли. И если бы не проезжавший мимо неравнодушный человек, то эта выпивка тоже могла бы закончиться трагедией. Жалеев также был доставлен в детское отделение ЦРБ в сильной степени опьянения, где в сознание приходил с помощью врачей.

Все эти случаи свидетельствуют о недостаточном контроле за подростками со стороны взрослых. Где бывают взрослые, когда подростки пьют в клубах и на дискотеках? Куда смотрят родители, когда детей допоздна нет дома? Да и знают ли они, где и чем занимаются их дети? Никто еще не снимал с родителей ответственности за воспитание детей. А что думают те взрослые, которые нередко выпивают вместе с подростками? Нужно еще раз напомнить, что существует уголовная ответственность за спаивание несовершеннолетних.

Л. СЕМЕЙКИНА,
В. ЮДИНА,
инспектора ИДН.

25 апреля 1992 года

ПОНЕДЕЛЬНИК**27 АПРЕЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.00 «Утро». 12.20—12.25 Программа передач.
8.30 Мультфильм. 14.40 Телемикст.
8.40 Охранная грамота. 15.25 «Это было, было...».
9.10 «Дорога к вечной любви». Документальный фильм. 15.45 «Собака на сене». Художественный телесериал. 1-я серия.
16.50 Мультфильм. 17.00 «Надежда».
10.40 «Третий дубль». Художественный телесериал. 1-я серия. 18.00 Новости.
12.00 Новости. 18.20 Программа передач.
18.25 НЭП.

ВТОРНИК**28 АПРЕЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.00 «Утро». 12.20 Программа передач.
8.30 Программа передач. 12.25 Ритмическая гимнастика.
8.35 Марафон-15. 12.55 Концерт дружбы.
9.25 «Спасите пустыню». Документальный фильм. 13.30 Медицина для тебя.
9.50 Футбольное обозрение. 14.10 Концерт.
10.20 Фермата. 14.25 Блокнот.
10.40 «Третий дубль». Художественный телесериал. 2-я серия. 15.00 Концерт.
15.25 Лечебный массаж.
15.40 «Собака на сене». Художественный телесериал. 2-я серия.
16.45 Мультфильм.
17.00 Детский музклуб.

СРЕДА**29 АПРЕЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.00 «Утро». 19.05 Мультфильм.
8.30 Мультфильм. 19.15 «Эспаньола». Телеспектакль.
8.45 Детский музклуб. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
9.45 «Эрот скорби наши...». 21.00 Новости.
13 «Аншлаг... аншлаг». 21.20 «Брызги шампанского». Художественный фильм. 1-я серия.
Е. Шифрин. 16.30 В мире моторов.
12.00 Новости. 17.00 «Рок Микс».
12.20 Программа передач. 18.00 Новости.
12.25 В мире животных. 18.20 Программа передач.
13.25 «Тропа в Беловодье». показывает...

ЧЕТВЕРГ**30 АПРЕЛЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 6.00 «Утро». 12.00 Новости.
8.30 Мультфильм. 12.20 «Клуб путешественников».
8.45 Фильм — детям. «Полны». 13.10 Хоровое пение России.
9.50 «Из уст в уста, из века в век...». Документальный фильм.
10.25 «Частный детектив, или Операция «Кооперация». Художественный фильм.
15.55 «Анна Петровна». Художественный телесериал. 2-я серия.
17.05 Мультфильм.
17.30 «Это вся моя жизнь».

ПЯТНИЦА**1 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 8.00 Концерт. 18.55 КВН-92.
8.25 Программа передач. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
8.30 Фильм — детям. «Возвращение Робин Гуда». 21.00 Новости.
9.50 Иностранцы в России. 21.20 Программа передач.
10.20 Концерт. 14.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
11.20 «Баллада о солдате». 15.50 Мультфильм.
Художественный фильм. 16.30 «Политбюро».
12.15 «Три встречи с В. Аса-

СУББОТА**2 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 7.30 Субботнее утро делового человека. 11.05 «Раз-два — горе не беда». Художественный фильм.
8.30 Программа передач. 13.05 Музыкальный киоск.
8.35 Знакомьтесь: «Русич». 13.35 Мультфильм.
9.00 «ЭХ». 14.00 Новости.
9.15 Центр. 14.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
9.55 Развлекательная программа. 15.45 «Красная империя».
10.25 Институт человека. 16.45 Мультфильм.
17.10 Красный квадрат.

ВОСКРЕСЕНЬЕ**3 МАЯ****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 7.00 Час силы духа. 12.05 Фестиваль телепрограммы.
8.00 Ритмическая гимнастика. 12.40 «Былое».
8.30 Программа передач. 13.30 Концерт.
8.35 Тираж «Спорлотово». 13.40 Кто с нами?
8.45 Спорт для всех. 14.00 Новости.
9.15 С утра: мораньше. 14.20 «Богатые тоже плачут». Художественный телесериал.
9.55 Возможны все. 15.45 «Клуб путешественников».
10.25 «Утренняя звезда». 16.35 Минуты поэзии.
11.15 Под знаком «Птица».

Наше время**Телевидение**

- 18.55 Футбольные обозрения.
19.25 «Третий дубль». Художественный телесериал. 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 Программа передач.
21.25 Концерт.
21.40 «Новая студия» представляет.

- 18.00 Новости.
18.20 Программа передач.
18.25 Человек и закон.
18.55 Концерт.
19.25 «Третий дубль», Художественный телесериал. 2-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 Новости.
21.20 «Аншлаг... аншлаг». Е. Шифрин.
22.45 Фермата.
23.05 Тема.
23.45 Лимонопо.
00.15 Девятка.

- 00.35 «Подвиг Карамзина». Научно-популярный фильм.
01.00—01.35 Новости.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
8.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.25 Итальянский язык.
9.55 Первый тайм.
10.10 Пилигрим.
11.10 Мастера.
11.30 «Объяснение в любви». Художественный фильм.
19.45 Шанс.

- 00.45 Мультфильм.
01.00 Новости.
01.35 Программа передач.
01.40—02.40 Футбол. На пути к Уэмбли.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.20—7.50 Утренний экспресс.
8.00 «Вести».
8.20 Французский язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг.
9.05 Французский язык. 2-й год обучения.
9.35 Студия «Рост».
10.05 Фольклор.
10.50 «Момент истины».

- 02.10 «Кальвар-шоу».
02.55—03.25 Бильярд. Чемпионат Европы.
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
7.20—7.50 Утренний экспресс.
8.00 «Вести».
8.20 Немецкий язык. 1-й год обучения.
8.50 Досуг.
9.05 Немецкий язык. 2-й год обучения.
9.35 Студия «Рост».
10.05 «Фольклор».
10.50 «Момент истины».

- 11.50 «Место встречи — Заркалье».
12.50 «Санта Барбара». Художественный телесериал.
13.40—14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 «После дождика в четверг». Художественный фильм.
17.15 Христианская программа.
17.45 ТИНКО.
18.00 Трансросэфир.
18.30 Среда.
20.00 «Вести».

- 11.50 «Место встречи — Заркалье».
12.50 «Санта Барбара». Художественный телесериал.
13.40—14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 «После дождика в четверг». Художественный фильм.
17.15 Христианская программа.
17.45 ТИНКО.
18.00 Трансросэфир.
18.30 Среда.
20.00 «Вести».

- 13.40—14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 «Колесо обозрения».
17.15 Трансросэфир.
17.45 ТИНКО.
18.00 Манера.
18.45 «Авось».
19.45 Шанс.

- 20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Концерт.
21.00 «Вести».
21.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 «Круглый стол».
21.55 Околосица.
22.55 Рок-концерт.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 Реклама.
00.25—00.45 Русская история в Посольстве Великобритании.

- 10.50 Наш сад.
11.30 «Белая ворона».
12.15 Театральный разъезд.
12.50 «Санта Барбара». Художественный телесериал.
13.40—14.00 Крестьянский вопрос.
16.00 Простор плюс телебиржа.
16.30 Студия «Рост».
17.00 Христианская программа.
17.45 ТИНКО.
18.00 Тема с вариациями.
18.45 Мультфильм.
19.35 «Сколько лет, а ты

- все молодой...».
19.20 Телеторги.
19.50 Встречи.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 «Круглый стол».
21.55 Околосица.
22.55 Рок-концерт.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 Реклама.
00.25—00.45 Русская история в Посольстве Великобритании.

- 20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Концерт.
21.00 Телеторги.
21.35 Без ретуши.
22.55 «Дон Жуан, или Любовь к геометрии...». Телеспектакль.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 «Дон Жуан, или Любовь к геометрии...». Телеспектакль.
01.10 Спортивная карусель.
01.15—01.50 Чемпионат СНГ по плаванию.

- 17.45 ТИНКО.
18.00 Документальная программа.
18.30 Встречи.
19.15 ЭВО.
20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 «Зов».
21.40 Шанс.
22.00 Пятое колесо.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20—00.25 Реклама.

- 20.00 «Вести».
20.20 Резерв.
20.30 «Пульс».
20.50 Концерт.
21.00 Фарс-мажор.
21.30 «Полосатый рейс». Художественный фильм.
22.55 Черная пятница.
23.55 Реклама.
00.00 «Вести».
00.20 Спортивная карусель.
00.25—01.35 Театральный разъезд.

- 22.30 «Золотая шпарта».
23.20 Реклама.
23.25 Презентация программы «Коламбия Пикчерс».
23.55 Реклама.
00.00—00.20 «Вести».

Программа ТВ публикуется из газеты «Кузбасс».

ПРАВОСЛАВНЫЙ ЛИКБЕЗ

На вопросы нашего корреспондента отвечает настоятель Св.-Онуфриевского храма р. п. Яи о. Тарасий

Как стать священником?

— Тарас Михайлович, в каком возрасте можно рассчитывать на поступление в духовную семинарию?

— В возрасте до сорока пяти лет. При этом желательно иметь не меньше среднего образования. В исключительных случаях возможно поступление после восьми классов.

— Говорят, учеба в семинарии — удел избранных: для этого должен быть особый склад характера, невероятные способности в обучении и так далее...

— Условия при поступлении есть. Абитуриент не должен иметь физических недостатков (слепой, хромой, горбатый...), то есть должен иметь благообраз-

ный вид. Требуется умение читать, знать необходимые молитвы, и главное условие — быть верующим. Иметь рекомендацию священника или архиерея.

— Какие учебные заведения готовят священников?

— В настоящее время открыто много новых духовных семинарий и академий. Ближайшая духовная семинария, которая дает среднее образование при стационарном (очном) обучении, находится в Тобольске. В Новосибирске — заочная семинария (для священнослужителей).

— Какие экзамены сдают при поступлении?

— Проводится один экзамен-собеседование, на ко-

тором могут задать любые вопросы по истории государства и религии, выяснить знание молитв и так далее.

— Каков в нынешнем году, по-Вашему, может быть конкурс на одно место?

— Несколько лет назад, когда на всю Россию было три семинарии, конкурс, конечно, был большой. Сейчас, думаю, он может составить примерно 2 человека на одно место.

— Сколько лет учатся в семинарии?

— Четыре года.

— Коротко расскажите о том, какие предметы изучают семинаристы.

— Программа обучения очень насыщена. Ни в од-

ном институте студенты так многих студентов исключаются загружены, как в духовной семинарии. В день здесь занимаются по 10—12 пьяняка или ночные похождения. Кроме того, есть обязательные к исполнению правила: утром после завтрака — на молитву, в воскресенье и в праздники апологетику, нравственное богословие, пение, Церковный Устав и так далее.

— Есть ли в духовной се-

минарии то, что в мире называют «распределенными»? — Как я уже говорил, для поступления в семинарию архиерей дает на каждого семинариста рекомендацию, он же вносит на него определенную сумму для обучения. И вполне естественно при этом, что окончивший семинарию возвращается к архиерею, кото-

рый определяет, где и в какой должности начнет работать выпускник.

— Тарас Михайлович, мы с Вами рассмотрели довольно интересную для читателей тему. Но кроме познавательной наша публикация для кого-то может стать и «руководством к действию». А что если кто-либо из нынешних выпускников возьмет да и на-

думает поехать в Тобольск или, скажем, в Загорск.

— Этих людей я должен знать, видеть их в храме на службах. Только после этого я смогу их консультировать по вопросам поступления в семинарию и дать им рекомендацию.

Куда пойти учиться?

— Тарас Михайлович, в часы, но если я буду видеть Ваших планах — открытие особую заинтересованность Воскресной школы. Когда учащихся, по их желанию Вы планируете это сделать?

— Так же, как и в общеобразовательных школах, продолжительность уроков будет увеличена.

— Кого Вы намерены принимать в школу?

— Никаких возрастных ограничений не будет, то есть на занятия могут приходить и дети, и взрослые. Одно условие для детей: должно быть согласие на обучение в Воскресной

школе как их самих, так и родителей.

— Со скольки лет Вы рекомендуете начинать занятия в Воскресной школе?

— На мой взгляд, лучше всего начинать учиться с 5—6 лет.

— Чему будут учить у Вас?

— Мой главной задачей будет — духовное воспитание, ведь все знают, насколько опустели наши ду-

ши за последние семьдесят лет, насколько безнравственno стало наше общество по отношению к любому человеку, особенно к детям и старикам. Другая задача нашей школы — дать те знания, которые не принято давать в обычной школе, то есть немного расширить кругозор. Будем изучать Закон Божий, молитвы, учащиеся узнают более подробно, что такое церковь,

Бог, их значение в жизни кого-нибудь еще прислать. Поэтому в дальнейшем будет школа, где будут 2—3 преподавателя.

— Сейчас за все принято платить. Сколько будет стоить Воскресная школа?

— Обучение будет обязательно бесплатно. И для детей, и для взрослых.

— В школе будет только один учитель?

— Да, пока буду только я. Но обязательно должны

Как уйти в монастырь?

— Тарас Михайлович, объясните коротко, что такое монастырь и сколько их ныне в России?

— В России испокон веков было тысячи монастырей. В период до перестройки их осталось всего пять. Сейчас открываются все новые и новые, и уже

— Где расположены ближайшие монастыри?

— Ближайшие монастыри

— мужские. Они есть в Тобольске, Енисейске.

— Расскажите коротко о быте в монастырях.

— Человеку, пришедшему в монастырь, определяют место работы — в церкви, в столовой, в подсобном хозяйстве и т. д. Он будет делать то, что прикажет настоятель. В традициях мо-

настырей — обязательное богослужение утром и вечером. Кроме молитвы, труда и просто отдыха — ничего.

Естественно, никаких развлечений, поскольку люди отказались от земных благ. Правда, бывают концерты, но только духовного содержания. Очень много времени занимает труд: монастыри находятся полу-

ностью на собственном Проверяется его вера в Бога, исполнение режима, устава. Если человек имеет

твердое намерение, то становится постоянным жителем данного монастыря — его посвящают в монашеский чин. Не принимают в монастыри только несовершеннолетних, в остальном по возрасту — никаких ограничений.

ПАСХА ЦАРСКАЯ

Протереть через сито 1 кг свежего творога, смешав с 5 сырками яичными, 200 г сливочного масла, 400 г свежей некислой сметаны. Сложить все в кастрюлю с тяжелыми дном, поставить на огонь, мешая постоянно деревянной лопаточкой, чтобы не пригорело. Когда масса дойдет до кипения, то есть на поверхности появится хотя бы один пузырек, снять с огня, поставить на лед и мешать до остывания. После этого положить в массу сахарный песок (по возможности мелкий, в количестве от 400 до 800 г — по вкусу). Все

изюм, немного ванилии, корицу, толченого очищенного миндаля. Все тщательно размешать, сложить в пасочницу, выложенную полотняной салфеткой, наложить гнет и поставить в холод. Подавая на стол, выложить из пасочкины в плоское блюдо.

При более простом приготовлении кладут только сахар и ваниль.

ПАСХА КРАСНАЯ

Растопить дюйфенсна три бутылки щельююто молока, дать остыть, влить туда три бутылки простоквши, три стакана сметаны и один яичок, все это кипятить до тех пор, пока не отойдет

сыворотка; затем прощедить сквозь салфетку, протереть сквозь сито, положить по высоту сахара, 1/2 малочки истолченной ванилии, переложить в форму, поставить на холод, под пресс.

ПАСХА РОЗОВАЯ

Взять 800 г самого свежего из-под пресса творога,

28 апреля в 12 часов в помещении клуба ЛИ состоится районное собрание уполномоченных пайщиков. Начало регистрации уполномоченных и пригла-

га, смешать его с 200 г самого лучшего варенья — маракуйи, вишни, абрикосов и т. д. (без лишнего сиропа), прибавить еще с пол-стакана сахара или более, по желанию и вкусу, протереть сквозь решето, положить три сырых яйца, 100 г сливочного масла, два-три стакана свежей густой сметаны, размешать хорошо, переложить в небольшую пасочницу, выложенную тонким салфеткой, на-крыть ее концами, положить сверху дощечку и наложить пресс. Варенье тридцать пахе: нежный розовый цвет и приятный фруктовый аромат. Такие пасхи лучше делать в маленьких формочках, первых, потому, что неваренные пасхи скорее покрываются, во вторых, лучше их иметь в большом количестве, приготовленными различными манерами, а, следовательно, и разного вкуса.

Из книги «Монастырская кухня».

МАССОВАЯ
ГАЗЕТА
ЯИСКОГО
РАЙОНА
НЕМЕРОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Анальева Т. И.), 2-18-83 — ответственный секретарь (Падашев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Мережкова В. М.), 2-14-59 — отдел фотоподшивки (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и писем (Грибакина В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Грачев Н. И.), 2-11-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Объем 1 п. л.
Индекс 51954.
Цена — 1 рубль.
(по подписке — 10 коп.).
Тираж: 7236 экз.
Заказ: 10119.
Газета подписана:
24 апреля в 11.15 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).
Газета выходит с ноября 1936 года.

Редактор
Т. И. АНАЛЬЕВА.

Газета отпечатана в Яицкой районной типографии.

Адрес типографии:
652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.